

Creciente Inflación en L.A. Analiza la CEPAL

GUATEMALA, 26 abril (Por Alberto Flores, de ACAN-EFE). La inflación latinoamericana en la presente década se distingue por dos gases claramente diferenciados: Un primer trienio en el cual el fenómeno se mantuvo bajo control y, luego una escalada que se desaceleró en 1975, para recrudecer de nuevo a partir del

año pasado. Así explicaron hoy el proceso inflacionario de América Latina los técnicos convocados a la 17 sesión plenaria de la Comisión Económica para América Latina (CEPAL), reunida en Guatemala. En contraste con el proceso inflacionario del quinquenio anterior (1964-1969), se distingue el primer quinquenio de los setenta, por el recrudecimiento experimentado en la mayoría de los países de la región, lo que implicó

un tránsito, más o menos abrupto, desde una virtual estabilidad hacia procesos declarados de inestabilidad.

Se agrega que el proceso reciente está perdiendo la cobertura que alcanzó en la época de mayor presión, pero no se espera una terminación inmediata. Antes bien, las anticipaciones y estimaciones sobre tal proceso —se advierte— no están exentas de

—Favor Pase a la Pág. 53.



MOBUTU EN ZONA DE COMBATE. Cerca del Río Lubudi, Zaire, abril 26. El Presidente de Zaire Mobutu Sese Seko, visita la zona de combate.

Totalmente Derrotadas las Tropas Invasoras en Zaire

MUTSHATSHA (Zaire), abril 26 (UPI). La fuerza de operaciones conjuntas de Zaire y Marruecos avanzaron hoy en forma acelerada hacia el oeste, en dirección a la frontera con Angola, sin encontrar virtualmente resistencia después de haber capturado esta localidad, importante centro ferroviario, según informó un vocero militar. El Presidente Mobutu Sese Seko viajó en helicóptero a Mutshatsha, cuya caída fue la primera victoria gubernamental de magnitud en la lucha de Zaire contra la invasión iniciada hace siete semanas y que rápidamente se ha convertido en un símbolo del vuelco de la situación bélica en este país. Mobutu caminó por las calles desiertas, a la sombra de los eucaliptos y las palmeras, almorzó

un menú de raciones de combate y recibió un informe militar sobre el terreno, de parte de los comandantes de las operaciones en el frente de acción. El Coronel Ikuku Moboto, comandante región, dijo después a los periodistas: "Si ustedes quieren encontrar la línea del frente van a tener que caminar hasta Dilolo, en la frontera con Angola. Los mercenarios han evacuado ya la localidad de Kisage, la ciudad más grande de los alrededores de Mutshatsha y virtualmente no hay mercenarios entre aquí y la línea de la frontera", dijo el militar. Mobutu dijo a los periodistas que sus tropas ya habían avanzado 25 kilómetros más hacia el oeste, a

—Favor pase a la Pág. 50.

Esperanza de Países Pobres Creación Fondo Económico

WASHINGTON, abril 26 (UPI) Los países en desarrollo pusieron hoy sus esperanzas en la creación de un fondo de 16.600 millones de dólares, para solucionar sus problemas de balanza de pagos y pagar sus altos servicios de la deuda externa. Sin embargo, las esperanzas parecían descansar débilmente en que Arabia Saudita dé contestación favorable a la propuesta hecha por el Director del Fondo Monetario Internacional (FMI), H. Johannes Witteveen. El Comité de los 24 del FMI declaró que el comité provisional debería dar aprobación a las siguientes propuestas: —Aumentar las cuotas de los 130 miembros del FMI en 1978 entre un 75 y un 100 por ciento. —Autorizar al FMI para que emita unos 12.000 millones de Derechos Especiales de Giro (un DEG equivale a 1,14 de dólar), que serían distribuidos en tres años. —Otorgar mayores poderes al FMI para vigilar las tasas de

cambio de sus miembros y determinar los niveles de reservas monetarias internacionales. Witteveen visitó allí Arabia Saudita y allí obtuvo la anuencia en principio para el aporte Saudi de 5.000 millones de dólares, para el establecimiento del Fondo que él propuso. Empero, la propuesta no ha cristalizado. En medios del FMI se dijo que si los sauditas no dan contestación a la propuesta, el sistema financiero mundial se hallaría en serias dificultades, sin poder auxiliar a países no exportadores de petróleo como Brasil y México, que tienen deudas externas sumamente elevadas. De establecerse el Fondo propuesto, los medios expresados apuntaron que posiblemente México sería su primer prestatario. La tardanza de los sauditas en responder definitivamente a la propuesta, dicen los mencionados, medios, se debe a que demandan

Favor pase a la Pág. 25.

Cierra con Baja Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, abril 26 (AP) La Bolsa de Valores de Nueva York amagó hoy un avance, pero los precios volvieron a decaer hacia el cierre, en medio de transacciones moderadas. Después de la aguda declinación en las tres últimas sesiones, los observadores advirtieron una cautelosa corriente compradora en las primeras operaciones. Pero la tendencia ascendente no duró mucho en vista de la continua incertidumbre respecto de las propuestas energéticas del Presidente Jimmy Carter, como también por las preocupaciones por la inflación y el panorama de los índices de interés. El índice Dow Jones de 30 acciones industriales, que subió más

—Favor Pase a la Pág. 49.

Capturan a Seguidores de Satanás

MENDOZA (ARGENTINA), 26 de abril. (EFE). Un brujo argentino, pontífice de Lucifer, acumuló una inmensa fortuna atrayendo incautos a quienes prometía espantar a sus esposas y conferir el amor de cónyuges ajenas. El nombre del adorador de Satán —constató la policía al detenerlo en plena "misa negra" rodeado de creyentes— es sin embargo Manuel Cruz. Su floreciente empresa funcionó hasta la última medianoche, cerca de la ciudad de Mendoza, a 1.100 kilómetros de Buenos Aires, bajo la fachada de "Secta de los Adoradores de Lucifer". Entre otros miembros de esa grey, un acaudalado

—Favor pase a la Pág. 50.

Canciller Hondureño Solidario con Familia de Borgonovo

TEGUCIGALPA, 26 abril (ACAN-EFE). El Ministro de Relaciones Exteriores de Honduras, Coronel Roberto Palma Gálvez, se solidarizó en forma personal con la familia del secuestrado Canciller de El Salvador Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl. El Rector de la política exterior de Honduras contestó en tal forma un cable enviado por la madre del Canciller secuestrado, Doña Sara Pohl de Borgonovo, donde le reclama su presencia en El Salvador para mediar por la vida de su hijo. El Canciller salvadoreño lleva más de cien horas en una "cárcel del pueblo" de las "Fuerzas Populares de Liberación, Farabundo Martí", que reclaman a cambio de su vida la liberación de un regular número de reos políticos.

El texto del mensaje de solidaridad del Canciller hondureño es el siguiente: "En mi carácter personal me solidarizo con el pesar que invade con toda razón a su estimada familia. El elevado concepto que tengo del Canciller Borgonovo me hace adherirme a todo esfuerzo que se realice por salvaguardar la incolumidad de la valiosa persona de su ilustre hijo y, en particular, apoyo sin reservas los esfuerzos que en tal sentido examinen los señores Cancilleres del Istmo. Con fe en Dios Imploro la cristiana inspiración de los sentimientos de los captores de su distinguido hijo. Reciba usted mi respeto y el testimonio de mi adhesión personal". Honduras y El Salvador no tienen relaciones de ningún tipo desde 1969 en que pelearon una guerra de cien horas de duración.

Sin Poder Controlar Escape de Petróleo en Mar del Norte

STAVANGER (Noruega), abril 26 (UPI) — La acumulación de gases explosivos forzó hoy la evacuación del equipo de expertos que trabajaba en el taponamiento de la pérdida de petróleo registrada en la plataforma Bravo, donde están cayendo 4.000 toneladas diarias al Mar del Norte. Una barcaza especial fue anclada cerca de la plataforma y, mediante una grúa, los especialistas ingresaron a la plataforma Bravo, que se encuentra en la zona de Ekofisk. Pero luego de seis horas de trabajo en el lugar fueron evacuados y la barcaza trasladada a una posición más segura. Los funcionarios dijeron que

vientos, de 10 nudos, eran insuficientes para dispersar las nubes de hidrocarburos y que los expertos debieron dejar algunos equipos en la plataforma. Ejecutivos de la compañía Philips Petroleum, que opera la otras dos plataformas instaladas en la zona que suspendan las actividades como medida de seguridad. El vocero de la compañía, Leiv Dale, comentó que "no parece que la pérdida de gas desde la plataforma sea muy grande, pero no pueden hacerse afirmaciones contundentes". Especialistas en conservación de

—Favor Pase a la Pág. 49.



VIGILAN PLATAFORMA PETROLERA. Mar del Norte, abril 26. Un barco noruego vigila hoy mientras un barco de bomberos rocía una plataforma del Mar del Norte, para impedir un incendio. Los expertos norteamericanos esperaban cerrar la válvula en la plataforma.